

Résultats du quatrième trimestre et de l'année 2023

Solide performance financière grâce à un premier semestre plus élevé, et structure de capital solide ouvrant un nouveau chapitre pour Solvay

Faits marquants

- Les états financiers de Solvay pour 2023 reflètent la **scission partielle** achevée le 9 décembre 2023 avec les activités de spécialités transférées à Syensqo classées comme activités abandonnées pour 2023.
- **Nouvelle équipe dirigeante de Solvay**, pleinement engagée dans la transformation de l'entreprise.
- **Le chiffre d'affaires net** pour 2023 de €4 880 millions, est en baisse de -12,6% en organique par rapport à 2022, principalement en raison de la baisse des volumes. Au T4, le chiffre d'affaires net a diminué de -18,9% en organique en raison de la baisse des volumes et des prix.
- **L'EBITDA sous-jacent** de €1 246 millions pour l'année 2023 est stable (+0,2%) sur une base organique par rapport à une année 2022 record, l'effet prix nets et la baisse des coûts fixes compensant la baisse des volumes. L'EBITDA du T4 2023 est en baisse de -24,5% en organique par rapport au T4 2022, à cause de la baisse des volumes, la baisse des coûts variables compensant l'érosion des prix, tandis que les coûts fixes ont légèrement diminué.
- **Le bénéfice net sous-jacent** des activités poursuivies s'élève à €588 millions en 2023, contre €740 millions en 2022.
- **Le Free Cash Flow¹** s'élève à €561 millions en 2023 (+17,3% par rapport à €479 millions en 2022), résultant en un ratio de conversion FCF record de 45,4%, grâce à la forte performance de l'EBITDA et à l'impact positif de la variation du besoin en fonds de roulement.
- **Le ROCE²** s'établit à 20,4% en 2023, soit -2,5 points de base vs 2022, en raison de la baisse des bénéfices.
- Un bilan solide à fin décembre 2023, **en ligne avec la structure de capital cible** annoncée en novembre 2023, avec une dette nette sous-jacente de €1,5 milliard, ce qui se traduit par un **ratio de levier de 1,2x**.
- Un **dividende brut total proposé de €2,43 par action**, soumis à l'approbation des actionnaires lors de la prochaine assemblée générale ordinaire du 28 mai 2024.
- Solvay continue de réduire ses **émissions de GES** (-19% vs 2021, scope 1 et 2)
- **Perspectives 2024**: Croissance organique de l'EBITDA sous-jacent de -10% à -20% par rapport à 2023 retraité, Free cash flow de minimum €260 millions (voir page 4 pour des informations importantes).

sous-jacent (en millions d'€)	4ème trimestre				12 mois			
	2023	2022	%	% organique	2023	2022	%	% organique
Chiffre d'affaires net	1 131	1 359	-16,8%	-18,9%	4 880	5 539	-11,9%	-12,6%
EBITDA	238	335	-28,8%	-24,5%	1 246	1 359	-8,3%	+0,2%
Marge d'EBITDA	21,1%	24,6%	-3,6pp	-	25,5%	24,5%	+1,0pp	-
FCF¹	8	-19	n.m.		561	479	+17,3%	
FCF ratio de conversion (12 derniers mois)					45,4%	36,5%	+8,9pp	
ROCE²					20,4%	22,9%	-2,5pp	

¹ Free cash flow (FCF) est le cash disponible pour les actionnaires de Solvay provenant des activités poursuivies.

² ROCE calculé avec le capital employé comme moyenne de la situation au début et à la fin de l'année (en utilisant les informations pro forma pour 2022 et 2021) au lieu de la moyenne de la situation à la fin des 4 derniers trimestres.

Philippe Kehren, CEO de Solvay

“Solvay est bien positionné pour entamer son nouveau chapitre. Nous l'abordons avec des objectifs clairs et la détermination de les atteindre.

En 2023, malgré les défis macroéconomiques, nous avons obtenu des résultats de grande qualité et je tiens à exprimer ma gratitude à tous les employés de Solvay pour cette réalisation. Je profite également de cette occasion pour remercier toutes les équipes, tant chez Solvay que chez Syensqo, qui ont travaillé d'arrache-pied pour faire de la scission partielle un succès.

Solvay a déjà commencé à déployer sa nouvelle stratégie, soutenue par une structure de bilan solide et une politique claire de priorisation de l'utilisation du cash généré. Je suis également très satisfait des progrès significatifs que nous réalisons dans notre feuille de route ESG, qui est de la plus haute importance pour la planète, nos communautés, nos clients et notre compétitivité. À l'aube de 2024, l'environnement macroéconomique reste incertain, mais nous envisageons l'avenir avec confiance en déployant notre nouveau modèle opérationnel et en investissant avec soin pour tenir nos promesses.”

Faits marquants de la feuille de route ESG

En 2020, Solvay s'est engagé dans un parcours de développement durable décrit dans la feuille de route Solvay One Planet, qui faisait partie intégrante de sa stratégie G.R.O.W. et de la raison d'être de l'entreprise. Structurée autour des trois catégories majeures que sont le climat, les ressources et la qualité de vie, Solvay One Planet est une feuille de route vers un avenir durable qui offre une valeur partagée pour tous. Les réalisations de 2023 sur les 10 objectifs de cette feuille de route One Planet peuvent être consultées sur le site web de Solvay.

Suite à la Scission Partielle le 9 décembre 2023, Solvay a confirmé les objectifs One Planet qui sont propres à ses activités et examine et développe actuellement une feuille de route ESG actualisée qui sera partagée dans le courant de l'année 2024.

Le tableau ci-dessous fournit une mise à jour des progrès de Solvay en 2023 sur les 6 indicateurs qui ont été présentés lors du Capital Market Day le 13 novembre 2023.

Climat	2023	2022	2021	Progrès vs 2021	Commentaires	Objectifs 2030
Émissions de gaz à effet de serre (Scope 1 & 2) (Mt)	7,3	8,5	9,0	-19%	-19% dont -4% d'économies structurelles notamment à Rheinberg, Devnya et Green River	-30% vs 2021
Émissions de gaz à effet de serre (scope 3) (Mt) pour 5 catégories prioritaires (a)	12,4	12,6 (b)	14,7 (b)	-16%	-16% pour les 5 catégories prioritaires et -19% pour l'ensemble du champ d'application 3	-20% vs 2021
Combustibles solides (Petajoules) (c)	24,4	28,3	27,2	-10%	Remplacement du charbon à Rheinberg, Devnya et Green River	Sortie du charbon si des alternatives renouvelables existent
Qualité de vie	2023	2022	2021	Progrès vs 2021	Commentaires	Objectifs 2030
Sécurité (Taux des lésions et maladies à déclarer - RIIR) (d)	0,27	0,27	0,34	-21%	Changement structurel réalisé en 2022 et confirmé en 2023 en raison du retour sur le terrain après la crise sanitaire du Covid 19	Viser le zéro accident
Diversité (% de femmes dans l'encadrement intermédiaire et supérieur) (e)	26,3	28,8	28,0	-1,7pp	Remaniement de l'encadrement intermédiaire et supérieur après la scission de Syensqo	Parité d'ici à 10 ans
Initiative "Salaire vital" (f)	Nouvel engagement				Coup d'envoi donné en 2023 avec des projets pilotes aux États-Unis, au Royaume-Uni et en Chine.	100 % de population Solvay d'ici à 2026

(a) Les 5 catégories prioritaires d'émissions du scope 3 sont les suivantes : "Biens et services achetés", "Activités liées aux combustibles et à l'énergie", "Transformation des produits vendus", "Utilisation des produits vendus" et "Traitement en fin de vie des produits vendus". L'indicateur total des émissions de gaz à effet de serre scope 3 fait partie du rapport d'assurance raisonnable de notre auditeur indépendant, tandis que l'indicateur des émissions de gaz à effet de serre des catégories du scope 3 "pour les 5 catégories prioritaires" ne fait pas partie du champ d'application de notre auditeur indépendant.

(b) Chiffres 2022 et 2021 des émissions scope 3 pour les 5 catégories prioritaires ajustés selon la méthodologie 2023.

(c) Comprend le charbon et le coke de pétrole utilisés dans la production d'énergie. Le coke et l'antracite utilisés dans le processus de production de carbonate de soude ne sont pas inclus.

(d) La définition de l'indicateur a changé en 2020 : RIIR a remplacé MTAR - RIIR : (Reportable Injury & Illness rate) : nombre d'accidents ou de maladies à déclarer pour 200 000 heures de travail. Champ d'application : Employés et sous-traitants.

(e) Les catégories de cadres sont définies sur la base de la méthode d'évaluation des emplois Hay. Les niveaux d'encadrement intermédiaire et supérieur se réfèrent à l'ensemble de la main-d'œuvre interne active ayant des points Hay supérieurs à 530.

(f) hors du scope de l'audit

Revue des résultats financiers

La séparation a été effectuée au moyen d'une scission partielle de Solvay SA/NV, en vertu du droit belge, par laquelle les actions et autres intérêts que la Société détenait dans les entités juridiques exploitant les "activités de spécialité", ses droits et obligations en vertu des accords conclus avec ces entités juridiques, ainsi que certains autres actifs et passifs ont été apportés dans le cadre d'un régime de transmission à titre universel à Syensco SA/NV (la " Scission Partielle "). La Scission Partielle a été approuvée par les actionnaires de Solvay SA/NV lors de l'assemblée générale extraordinaire tenue le 8 décembre 2023 et est devenue effective le 9 décembre 2023 à 00h00 CET.

En conséquence de la scission partielle, le Groupe présente les "activités de spécialité" comme des activités abandonnées pour les périodes précédant la scission partielle et jusqu'à son entrée en vigueur dans le compte de résultat consolidé pour l'exercice clos le 31 décembre 2023. Les chiffres de l'année précédente ont été ajustés en conséquence. Les actifs et passifs liés aux activités de spécialité ont été éliminés de l'état consolidé de la situation financière au 31 décembre 2023 dans le cadre de la déconsolidation des activités de spécialité du Groupe. Les montants dans l'état consolidé de la situation financière de l'année précédente sont présentés selon la méthode de présentation antérieure, conformément aux normes comptables IFRS.

Chiffres-clés

(sous-jacent, en millions d'€)	T4 2023	T4 2022	%	2023	2022	%
Chiffre d'affaires net	1 131	1 359	-16,8%	4 880	5 539	-11,9%
EBITDA	238	335	-28,8%	1 246	1 359	-8,3%
Marge d'EBITDA	21,1%	24,6%	-3,6pp	25,5%	24,5%	+1,0pp
EBIT	152	248	-38,8%	926	1 038	-10,8%
Charges financières nettes	-58	-20	n.m.	-140	-121	-16,0%
Charges d'impôts	-60	-38	-56,5%	-198	-177	-11,7%
Taux d'imposition				26,7%	22,4%	+4,3pp
Profit des activités poursuivies	34	190	-82,3%	588	740	-20,6%
Profit des activités abandonnées	160	209	-23,8%	842	1 032	-18,4%
Profit (-) / perte attribué aux participants ne donnant pas le contrôle	-2	-4	-34,7%	-13	-29	-56,4%
Profit / perte (-) attribué aux actionnaires Solvay	191	396	-51,8%	1 417	1 743	-18,7%
Résultat par action (en €)	1,82	3,81	-52,2%	13,61	16,80	-19,0%
dont des activités poursuivies	0,30	1,81	-83,6%	5,55	6,99	-20,6%
Investissements des activités poursuivies	182	181	+0,6%	450	380	+18,4%
FCF aux actionnaires Solvay des activités poursuivies	8	-19	n.m.	561	479	+17,3%
FCF aux actionnaires Solvay	14	171	n.m.	1 042	1 094	-4,8%
Ratio de conversion en FCF (12 derniers mois, activités poursuivies)				45,4%	36,5%	+8,9pp
Dettes nettes financières				1 489	3 591	n.m.
Ratio de levier sous-jacent				1,2	1,1	+7,5%
ROCE				20,4%	22,9%	-2,5pp

Analyse des résultats

Le **chiffre d'affaires net** de €4 880 millions pour l'année 2023 est en baisse de -11,9% par rapport à 2022 (-12,6% en organique), principalement en raison de la baisse des volumes (-14,8%), suite à une demande plus faible sur tous les marchés finaux, alors que les prix sont en légère hausse. Au quatrième trimestre, le chiffre d'affaires net de €1 131 millions est en baisse de -16,8% (-18,9% en organique) par rapport au quatrième trimestre 2022, en raison de la baisse des volumes et des prix dans un environnement de coûts variables plus faibles.

L'**EBITDA sous-jacent** de €1 246 millions en 2023 est en baisse de -8,3%, ce qui inclut l'impact de la cession de Rusvinyl au premier trimestre 2023, et stable sur une base organique (+0,2%), la baisse des volumes étant compensée par l'effet prix nets positif et une baisse des coûts fixes grâce à une forte discipline en matière de coûts. Dans l'ensemble, la marge d'EBITDA a augmenté de +1,0 point pour atteindre le niveau record de +25,5 %. Au quatrième trimestre 2023, l'EBITDA de €238 millions a baissé de -28,8 % (-24,5 % en organique), en raison de la baisse des volumes, alors que l'effet prix nets est resté stable et que les coûts fixes ont légèrement baissé.

Le Free cash flow aux actionnaires des activités poursuivies s'est élevé à €561 millions en 2023 (+17,3 % par rapport à 2022) grâce à la solide performance de l'EBITDA. En outre, le ralentissement de la demande en fin d'année, combiné aux effets de la simplification de notre portefeuille (scission des activités de Syensqo et sortie de nos activités "Energy" et "Thermal Insulation"), a entraîné une évolution positive de la variation du besoin en fonds de roulement de €+88 millions.

La dette financière nette sous-jacente s'élevait à €1,5 milliard à la fin de l'année 2023. Ce chiffre est légèrement inférieur au €1,7 milliard annoncé précédemment, principalement en raison du décalage des sorties de cash autour de la fin d'année provenant des coûts de séparation. La structure du capital de Solvay après la réalisation de la scission partielle est de manière générale conforme à la structure du capital cible annoncée en juin 2023. Cela permettra à Solvay de déployer sa stratégie dans les années à venir, tout en respectant son engagement en matière de paiement de dividendes. Le ratio de levier sous-jacent était de 1,2x à la fin de 2023.

Les provisions s'élevaient à €1,6 milliard à la fin de 2023 et comprenaient €793 millions de provisions liés aux avantages du personnel (principalement les pensions) et €506 millions de provisions environnementales.

Les activités abandonnées comprennent les activités de Syensqo en 2023 jusqu'à la prise d'effet de la scission partielle. Elles ont contribué à hauteur de €842 millions au bénéfice net sous-jacent et de €481 millions au Free cash flow pour les actionnaires de Solvay.

Le Conseil d'Administration a décidé de proposer un **dividende** brut total de €2,43 par action, soumis à l'approbation des actionnaires lors de l'Assemblée Générale Ordinaire prévue le 28 mai 2024. En cas d'approbation et en tenant compte de l'acompte sur dividende brut de €1,62 par action payé le 17 janvier 2024, un dividende brut final de €0,81 par action sera payé le 5 juin 2024.

Perspectives 2024

Pour l'ensemble de son portefeuille de produits, Solvay s'attend à ce que les niveaux de demande actuels se maintiennent au cours des prochains mois et, par conséquent, à ce que les volumes au S1 2024 soient globalement en ligne avec ceux de S2 2023. À ce stade, il y a peu de visibilité sur le second semestre de l'année, mais certains signes indiquent que la tendance pourrait s'améliorer au second semestre. Solvay s'attend à ce que les prix du carbonate de soude sur l'exercice 2024 soient inférieurs à ceux de l'exercice 2023, conformément à l'environnement de marché actuel, ce qui affectera la marge de l'activité en 2024. Les tendances de prix dans les autres activités de Solvay devraient être plus résilientes d'une année sur l'autre.

La baisse des prix de l'énergie et des matières premières devrait compenser une partie de la pression négative sur le chiffre d'affaires. Plus important encore, Solvay a commencé à mettre en œuvre des initiatives de réduction des coûts qui commenceront à produire des résultats en 2024.

Pour l'ensemble de l'année 2024, Solvay prévoit une croissance organique de l'EBITDA sous-jacent de -10% à -20% par rapport à une base de comparaison élevée en 2023, en particulier au S1. Cela se traduit par une fourchette de €925 millions à €1 040 millions d'euros à un taux de change EUR/USD de 1,10.

La croissance organique de l'EBITDA sous-jacent est calculée à partir d'un EBITDA retraité à €1 154 millions en 2023 (contre un EBITDA publié de €1 246 millions), incluant les éléments suivants :

- Sortie des activités "Thermal Insulation" : €-54 millions
- Sortie des activités "Energy": €-41 millions
- Dis-synergies, nettes du mark-up du "Transition Service Agreements" : €-12 millions
- Changement de méthode de consolidation de Solvay (Zhenjiang) Chemicals, qui fait partie de Peroxides, où Solvay conserve une participation de 9%, résultant de la perte de contrôle due à la scission partielle. Impact sur l'EBITDA sous-jacent : €-8 millions
- Changement de périmètre des APM (Alternative Performance Measures): à partir du 1er janvier 2024, le chiffre d'affaires net et l'EBITDA sous-jacents du Groupe incluront la part de Solvay dans le chiffre d'affaires et l'EBITDA sous-jacent de Peroxidos do Brasil. Impact sur l'EBITDA sous-jacent : +€23 millions.

Le free cash flow aux actionnaires des activités poursuivies devrait être supérieur à €260 millions, conformément à la priorisation de l'utilisation du cash présentée lors du Capital Market Day en novembre 2023. Il est soutenu par la capacité de Solvay à adapter ses investissements et ses besoins en fonds de roulement afin d'assurer le financement de ses activités et le paiement des dividendes tout en maintenant intacte la solidité de son bilan.

Solvay continue à être pleinement engagé dans la mise en œuvre de sa feuille de route stratégique et reconfirme ses objectifs pour 2028 tels que communiqués lors du Capital Markets Day de novembre 2023.

Performance par segments

Suite à la scission partielle des activités de spécialité le 9 décembre 2023, Solvay a restructuré ses segments opérationnels afin de mieux s'aligner sur la stratégie du Groupe et est organisé selon les segments de reporting suivants:

- **Basic Chemicals** héberge des activités de produits chimiques intermédiaires axées sur des marchés matures et résistants. Solvay est un leader mondial dans le domaine du carbonate de soude et des peroxydes. Ces entreprises mondiales partagent des caractéristiques économiques similaires et desservent des marchés majeurs tels que le bâtiment et la construction, les biens de consommation et l'alimentation
- **Performance Chemicals** héberge une gamme plus large de produits (dans les activités Silica, Coatis et Special Chem) qui peuvent être personnalisés sur la base d'une expertise unique en matière de formulation et d'application. Ces activités partagent des caractéristiques économiques similaires et sont également des actifs de haute qualité avec des positions fortes sur leurs marchés.
- **Corporate** comprend les services centraux généraux et autres services commerciaux, tels que la recherche et l'innovation du groupe.

Basic Chemicals

Le chiffre d'affaires de Basic Chemicals pour l'année 2023 a baissé de -9,0% (-9,4% organiquement) par rapport à 2022, principalement en raison de la baisse des volumes (-14,1%) alors que les prix ont augmenté (+4,7%). L'EBITDA annuel du segment a augmenté de +6,7 % (+7,6 % organiquement) grâce à un effet prix nets positif qui a plus que compensé l'impact négatif de la baisse des volumes. La marge EBITDA a augmenté de +4,9 points pour atteindre 33,6 %.

Au quatrième trimestre, le chiffre d'affaires a baissé de -15,5% (-17,2% organiquement) par rapport au quatrième trimestre 2022, principalement en raison de la baisse des volumes (-11,6%) et des prix (-6,0%) due à la poursuite de la normalisation des prix de l'énergie.

Les ventes de Soda Ash & Derivatives sont en baisse de -12,9% (-15,8% organiquement) pour le trimestre, avec une demande toujours faible pour le carbonate de soude dans les applications de verre plat et de verre creux, tandis que les volumes de bicarbonate sont également en baisse, bien que montrant une amélioration séquentielle par rapport au trimestre précédent, en particulier dans les marchés finaux traditionnels tels que l'alimentation animale.

Le chiffre d'affaires de Peroxides a diminué de -23,0% (-21,6% organiquement) par rapport au T4 2022, sous l'effet d'une faible demande sur les marchés marchands, en particulier dans le secteur de la pâte à papier et du papier en Amérique du Nord. Les prix ont diminué suite à la normalisation des prix de l'énergie par rapport aux niveaux élevés de l'année dernière.

L'EBITDA du quatrième trimestre est en baisse de -16,7% (-16,3% organiquement), principalement en raison de la baisse des volumes, avec une marge d'EBITDA à 29,8%, essentiellement stable (-0,4pp) par rapport au quatrième trimestre 2022.

Performance Chemicals

Le chiffre d'affaires de Performance Chemicals pour l'année 2023 a baissé de -15,5% (-16,4% organiquement) par rapport à 2022, entièrement en raison de la baisse des volumes (-15,8%) tandis que les prix sont restés pratiquement stables (-0,8%). L'EBITDA pour l'ensemble de l'année est en baisse de -2,1% (-3,3 % organiquement), la baisse des volumes n'étant pas totalement compensée par l'effet prix nets et par l'impact positif de la discipline en matière de coûts fixes, tandis que la marge d'EBITDA est en hausse de +2,6 points de base à 18,9 %.

Au T4 2023, le chiffre d'affaires du segment a baissé de -18,3% (-21,1% organiquement) par rapport au T4 2022, en raison de la baisse des volumes (-13,4%) combinée à la baisse des prix (-8,4%).

Le chiffre d'affaires de Silica est en baisse de -8,9% (-8,5% organiquement), avec des volumes légèrement plus élevés sur le marché des pneumatiques, tandis que les prix ont baissé en raison de l'indexation des matières premières et de l'énergie.

Le chiffre d'affaires de Coatis au 4ème trimestre a baissé de -21,7% (-25,4% organiquement) en raison de la baisse des volumes et des prix dans un environnement concurrentiel persistant, en particulier sur le marché du phénol et de ses dérivés.

Le chiffre d'affaires de Special Chem a diminué de -21,3 % (-24,7 % organiquement), en raison de la baisse des volumes due à l'arrêt progressif des activités Thermal Insulation et de la baisse continue de la demande finale sur le marché de l'électronique, tandis que la demande sur le marché final de l'automobile est restée plus résiliente.

L'EBITDA du quatrième trimestre est en baisse de -2,9% (-7,1% organiquement), la baisse des volumes étant partiellement compensée par un Net Pricing positif. La marge d'EBITDA a augmenté de 2,5 points à 15,4 %.

Corporate

Le segment Corporate comprend les activités de RusVinyl pour 2022, qui ont été cédées au T1 2023.

Pour l'ensemble de l'année 2023, l'EBITDA s'est élevé à €75 millions, soit une baisse de €-161 millions (€-48 millions organiquement, c'est-à-dire en excluant l'impact de Rusvinyl) par rapport à 2022, la différence s'expliquant par divers impacts liés aux activités énergétiques.

Pour le T4 2023, l'EBITDA était de €30 millions, soit €-56 millions (€-43 millions organiquement) par rapport au T4 2022, principalement en raison des résultats des activités de fourniture d'énergie à des tiers.

Chiffres clés par segment

Revue par segment (en millions d'€)	Sous-jacent							
	T4 2023	T4 2022	%	% organique	2023	2022	%	% organique
Chiffres d'affaires net	1 131	1 359	-16,8%	-18,9%	4 880	5 539	-11,9%	-12,6%
Basic Chemicals	651	770	-15,5%	-17,2%	2 726	2 994	-9,0%	-9,4%
Soda Ash & Derivatives	499	572	-12,9%	-15,8%	2 093	2,221	-5,8%	-6,8%
Peroxides	152	198	-23,0%	-21,6%	633	773	-18,1%	-16,9%
Performance Chemicals	480	588	-18,3%	-21,1%	2 148	2 542	-15,5%	-16,4%
Silica	134	147	-8,9%	-8,5%	583	631	-7,7%	-6,8%
Coatis	146	186	-21,7%	-25,4%	646	870	-25,8%	-29,0%
Special Chem	201	255	-21,3%	-24,7%	919	1 040	-11,7%	-11,1%
Corporate	-	1	n.m.	n.m	6	4	n.m.	n.m
EBITDA	238	335	-28,8%	-24,5%	1 246	1 359	-8,3%	+0,2%
Basic Chemicals	194	233	-16,7%	-16,3%	916	859	+6,7%	+7,6%
Performance Chemicals	74	76	-2,9%	-7,1%	405	414	-2,1%	-3,3%
Corporate	-30	26	n.m.	n.m	-75	86	n.m.	n.m
Marge d'EBITDA	21,1%	24,6%	-3,6pp	-	25,5%	24,5%	+1,0pp	-
Basic Chemicals	29,8%	30,2%	-0,4pp	-	33,6%	28,7%	+4,9pp	-
Performance Chemicals	15,4%	12,9%	+2,5pp	-	18,9%	16,3%	+2,6pp	-
Investissements des activités poursuivies	182	190	-4,0%	-	450	380	+18,4%	-
Basic Chemicals					294	235	+25,4%	
Performance Chemicals					121	102	+18,4%	
Corporate					35	43	-19,7%	
Conversion en cash (des activités poursuivies)	23,5%	43,3%	-19,8pp	-	63,9%	72,0%	-8,1pp	-
Basic Chemicals					67,9%	72,7%	-4,8pp	
Performance Chemicals					70,2%	75,4%	-5,1pp	

Des informations complémentaires, y compris les états financiers condensés, les notes, la réconciliation des mesures alternatives de performance et les définitions, peuvent être trouvées dans le [rapport financier](#), qui est disponible sur le site web de Solvay.

Progrès sur la feuille de route ESG

Climat

En novembre 2023, Solvay a renouvelé son ambition de devenir neutre en carbone d'ici 2050 et a confirmé ses objectifs à moyen terme de -30 % de réduction des émissions de gaz à effet de serre scope 1 et 2, et de -20% pour le scope 3 d'ici 2030 par rapport à une base de référence de 2021.

Les émissions scope 1 et 2 ont diminué de 1,7 Mt (-19%) par rapport à 2021 et de 1,2 Mt CO₂eq par rapport à 2022, ce qui peut s'expliquer par une activité plus faible (0,8 Mt CO₂eq), par de nouveaux projets de réduction des GES (0,3 Mt CO₂eq), y compris la consommation de biomasse à Devnya en remplacement du charbon, par une meilleure utilisation du gaz de mine à Green River et par d'autres projets d'efficacité énergétique. En s'appuyant sur les économies structurelles de 5% réalisées entre 2018 et 2021, Solvay a lancé de nouveaux projets qui permettront de réduire les émissions de 20 % supplémentaires d'ici 2025, avec la conception d'autres projets pour économiser 10% supplémentaires d'ici 2030.

La sortie du charbon a été finalisée sur le site de Green River, aux États-Unis, au premier trimestre 2024, et est en cours à Rheinberg, en Allemagne, et à Dombasle, en France. Les usines de Devnya, en Bulgarie, et de Torrelavega, en Espagne, ont commencé à introduire partiellement la combustion mixte de biomasse. Le passage à des sources d'énergie plus renouvelables progresse également, avec par exemple le passage à 100 % d'énergie éolienne à Voikkaa, en Finlande, à partir de 2023.

En outre, le déploiement du programme STAR Factory, qui a débuté en 2022, a permis d'accélérer les initiatives en matière d'efficacité énergétique en les déployant sur près de la moitié des sites. Grâce à une méthodologie standardisée, plus de 60 projets ont été mis en œuvre pour économiser de la chaleur et de l'électricité d'origine fossile. Les consommations d'électricité ont été réduites grâce à des actions de contrôle des processus et à l'installation de variateurs de fréquence.

Les émissions de Solvay dans le cadre du scope 3 (5 catégories prioritaires) ont diminué de 16 % par rapport à 2021. Solvay collabore avec ses fournisseurs de matières premières les plus émetteurs de GES afin de suivre et d'améliorer les émissions des biens et services achetés (catégorie 1). Le Groupe a déjà cartographié un total de plus de 50 % de la couverture de l'empreinte carbone du produit (PCF) de ses matières premières. Solvay vise également à réduire les émissions du scope 3 de ses employés liées aux voyages d'affaires (catégorie 6). Concrètement, à partir de janvier 2023, une taxe interne - basée sur l'empreinte de voyage calculée à 100 € par tonne de CO₂ - est affectée à chaque activité. Elle financera un Fonds carbone pour les voyages d'affaires dans le but de parrainer des projets de développement durable axés sur la compensation des émissions de carbone, dans la mesure du possible.

Qualité de vie

En 2023, le taux de lésions et de maladies est resté stable par rapport à 2022. Il s'établit à 0,27. Cette performance découle de la culture sécurité déployée dans l'ensemble du Groupe avec le déploiement de dialogues interactifs sur le sujet, le signalement des presque-accidents, les initiatives d'amélioration des Solvay Life Saving Rules et les conclusions des audits.

En 2023, Solvay a progressé dans son programme Solvay One Dignity lancé en 2021. Le Groupe a pris des mesures concrètes pour renforcer la diversité, l'équité et l'inclusion (DEI) au sein de sa culture d'entreprise et pour l'intégrer dans ses activités quotidiennes auprès des dirigeants et des employés. Solvay dispose de neuf groupes de ressources pour les employés (ERG) qui les encouragent à reconnaître et à célébrer la diversité, ce qui est un élément essentiel pour guider le parcours de la DEI. Suite à la scission partielle, la population des cadres moyens et supérieurs de Solvay a diminué de 4,3 %, et a entraîné une baisse de la proportion de femmes dans l'encadrement intermédiaire et supérieur de 28,8 % (fin 2022) à 26,3 % (fin 2023), sans que cela ne modifie l'engagement de Solvay en faveur de la parité hommes-femmes dans les 10 ans à venir.

En 2023, le Groupe a rejoint l'action "Living Wage" du Pacte mondial des Nations unies, dans le cadre de son initiative "Forward Faster". En conséquence, Solvay s'engage en faveur d'un salaire décent avec pour objectif de combler tout écart potentiel d'ici 2026. L'ensemble des 9 000 employés de Solvay recevront un salaire décent d'ici 2026, c'est-à-dire un salaire suffisant pour permettre à chaque employé d'avoir un niveau de vie normal, même s'il devient le seul soutien financier de sa famille. Le Groupe travaille en partenariat avec le Fair Wage Network, une

organisation indépendante qui apporte son expertise pour l'évaluation des salaires et de l'amélioration des pratiques en matière de salaire équitable. Les premières évaluations ont eu lieu en Chine, aux États-Unis et au Royaume-Uni, ce qui représente 36 % de la main-d'œuvre de Solvay. Dans le cadre de cette étape visant à garantir un lieu de travail plus équitable, Solvay rendra compte chaque année au Pacte mondial des Nations unies des progrès réalisés dans le cadre de l'initiative "Living Wage".

Plus d'informations seront disponibles dans le rapport annuel intégré de Solvay qui sera publié en avril 2024.

Calendrier financier:

- 7 mai 2024: Résultats du premier trimestre 2024
- 28 mai 2024: Assemblée générale ordinaire des actionnaires
- 31 juillet 2024: Résultats du premier semestre 2024
- 6 novembre 2024: Résultats des neuf premiers mois 2024

[Lien vers le calendrier financier de Solvay](#)

Webcast

13 Mars 2024 - 14h00 CET

S'enregistrer pour assister au webcast [ici](#).

Contacts

Relations Presse

Peter Boelaert
+32 479 30 91 59

Laetitia Van Minnenbruggen
+32 484 65 30 47

Kimberly King
+ 1 470 464 4336

media.relations@solvay.com

Relations investisseurs

Boris Cambon-Lalanne
+32 471 55 37 49

Geoffroy d'Oultremont
+32 478 88 32 96

Vincent Toussaint
+33 6 74 87 85 65

investor.relations@solvay.com

À propos de Solvay

Solvay, une entreprise qui s'inspire des idées novatrices d'Ernest Solvay dans le processus de fabrication du carbonate de soude, s'engage à réinventer la chimie avec ses 9 000 collaborateurs passionnés. Depuis 1863, Solvay met la puissance de la chimie au service de solutions innovantes et durables qui répondent aux besoins les plus fondamentaux de notre planète. Ses technologies contribuent à façonner un monde meilleur, que ce soit en purifiant l'air, en préservant l'eau ou les aliments, en protégeant notre santé et bien-être, en créant des vêtements respectueux de l'environnement, ou en améliorant la durabilité des pneus de nos voitures et en nettoyant et protégeant nos habitations. La détermination constante de Solvay à forger un avenir durable et équitable oriente la transition vers la neutralité carbone d'ici 2050. Avec un chiffre d'affaires net de 4,9 milliards d'euros en 2023, Solvay est cotée sur Euronext Brussels et Paris (SOLB). Plus d'informations sont disponibles sur [solvay.com](https://www.solvay.com) et [LinkedIn](#).

Informations prospectives

Ce communiqué peut contenir des informations prospectives. Les déclarations prospectives décrivent les attentes, plans, stratégies, objectifs, événements futurs ou intentions. La réalisation des déclarations prospectives contenues dans ce communiqué est sujette à des risques et à des incertitudes en raison d'un certain nombre de facteurs, y compris des facteurs économiques d'ordre général, les fluctuations des taux d'intérêt et des taux de change; l'évolution des conditions de marché, la concurrence des produits, la nature du développement d'un produit, l'impact des acquisitions et des désinvestissements, des restructurations, du retrait de certains produits; du processus d'approbation réglementaire, des scénarii globaux des projets de R&I et d'autres éléments inhabituels. Par conséquent, les résultats réels ou événements futurs peuvent différer sensiblement de ceux exprimés ou implicites dans ces déclarations prospectives. Si de tels risques connus ou inconnus ou des incertitudes se concrétisent, ou si nos hypothèses s'avéraient inexactes, les résultats réels pourraient différer considérablement de ceux anticipés. La société ne s'engage nullement à mettre à jour publiquement ses déclarations prospectives.

Suivre @SolvayGroup sur X

This press release is also available in English.

Dit persbericht is ook in het Nederlands beschikbaar.